

# Sukarno hatalmát Suhartóra ruházta

**Djakarta (Reuter)**  
Nyugati hírgyűlések a djakartai rádió híreire hivatkozva közlik, hogy Sukarno indonéz elnök elnöki hatalmát Suharto tábornokra ruházta.

Sukarno lemondó nyilatkozatát Diah tájékoztatásiügyi miniszter olvasta fel az egybegyűlt újságírók előtt. A volt elnök, aki több mint 21 évig állt az ország élén, gyakorlati hatalmát azonban 1965 október után fokozatosan megfosztották, végül is engedett a reá gyakorolt és egyre fokozódó nyomásnak és — mint azt a nyilatkozat hangoztatja — „felmérve a jelenlegi konfliktus lényegét, a nép, a nemzet és az állam érdekében minden kormányhatalmat Suharto tábornokra ruházott”.

A dokumentum aláírása megfosztotta Sukarnót egyszer s mindenkorra minden hatalmától. Névtelenül azonban Indonézia elnöke marad, mert ettől a tisztségtől — az alkotmányának megfelelően — csak az ideiglenes népi tanácskozó gyűlés foszthatja meg. Indonézia legfelsőbb politikai irányító szerve március 7-én ül össze.

Hírgyűlései távirat szerint az elnök két feltételhez kötötte hatalmának átruházását.

1. Suharto tábornok beszámol neki kormányának tevékenységéről.

2. Szavatolják, hogy a márciusban összeülő ideiglenes népi tanácskozó kongresszus nem fosztja meg tisztségétől. (Megmaradna a 6. nemzet elnöknek.)  
hban-s  
Ezeket a jelentéseket azon-

ban a kormány szóvivője cáfolta a Reuter tudósítójának.

Sukarno gyakorlati lemondásával Suharto tábornok lett a 109 milliós indonéz nép vezetője. Rendkívül összetett problémákkal kell szembenéznie politikai és gazdasági téren egyaránt.

## Heves harcok a partizánövezetben

### Szervezett gerillamozgalmak Thaiföldön

A saigoni amerikai katonai szóvivő szerdán közölte, hogy a nap során a B-52-es amerikai nehézbombázók négy ízben támadták a partizánok feltehetően állásait a kambodzsai határ közelében, az úgynevezett C-övezetben. Az amerikaiak elképzelései szerint ezen a területen helyezkedik el a partizánok főparancsnoksága.

Folytatódott a VDK elleni légiháború is. Az amerikaiak hídakat, kompkat, utakat bombáztak, a haditengerészeti légiereő egy vasúti szerelvényt támadott.

Dél-Vietnam középső részén tovább tartanak a heves harcok a partizánövezetbe behatolt amerikai csapatok és a szabadságharcosok között. A partizánok aknavető tüzet zúdítottak az amerikaiak egyik századára, amely légiereőt és tüzérséget támogatást kért. A partizán-

## Európai értekezlet előkészítése Varsóban

**Varsó (MTI)**  
Mint a Lengyel Távirati Iroda jelenti, február 22-én Varsóban megkezdte munkáját az a szerkesztő bizottság, amely előkészíti az európai kommunista és munkáspártoknak az európai biztonsági problémáival foglalkozó értekezlete anyagát.

A közönség nagy érdeklődése természetesen nálunk is a labdarúgó európai kupákat övezi. Még jól emlékszünk az Inter-Vasas Bajnokcsapatok EK-mérkőzését körülvevő izgalomra és a többi kitűnő mérkőzésre, melyeket legjobb csapataink vívtak Európa él-együttesivel.

1966 őszén négy nemzetközi kupáért indultak küzdelembe a magyar labdarúgó-csapatok. Az első helyet természetesen a Bajnokcsapatok EK-ja foglalja el, melynek küzdelmei során a magyar bajnok Vasas a kétszeres kupavédő Interrel szemben — a második fordulón — alulmaradt.

A BEK után rangban a Kupagyőztesek EK-ja következnek. Ebben a magyar színeket a Győri ETO kitűnő együttese képviseli — eddig remekül. Legközelebbi ellenfele a belga Standard Liège együttese lesz.

A görögök sorsolása viszonylag szerencsésnek mondható, bár a Liège jelenleg sokkal inkább játékos van, mint a magyar csapat. A két mérkőzés időpontjait (március 1. és 8.) a görögök sokat javíthatnak formájukon.

Rangban csak harmadik, de a részt vevő csapatok számát és tudását tekintve majdnem a Bajnokcsapatok EK-jával egyenrangúvá nőtte ki magát a Vásár Városok Kupája. Ezt a kupát tavalyelőtt a Ferencváros megnyerte, a kiváló európai csapatok egész sorát győzve le. A mezőny — az indulók sokasága miatt — itt még csak a legjobb tizenhatnál tart, de a 16-ból három csapat az angol Leeds (a spanyol Valenciát verte ki), az angol Burnley (az olasz Napoli legyőzése árán) és a skót Kilmarnock (a belga La Gantoise ellenében) már tovább jutott.

Ebben a Kupában a Ferencváros ellenfele az Eintracht Frankfurt csapata. A frankfurti találkozóra február 21-én került sor, a budapesti visszavágó február 28-án lesz. A magyar csapat nehéz helyzetben van,

# Küzdelem a kupákért

hiszen az Eintracht Frankfurt az NSZK egyik legjobb együttese, amely hetekig a bajnoki mezőny élén állt és kitűnő formában van. Ezzel szemben a zöld-fehérek a téli szünet után csak most próbálnak formába lendülni.

A téli forduló változatlanul a legnehezebb a magyar együttesek számára.

hiszen az Eintracht Frankfurt az NSZK egyik legjobb együttese, amely hetekig a bajnoki mezőny élén állt és kitűnő formában van. Ezzel szemben a zöld-fehérek a téli szünet után csak most próbálnak formába lendülni.

A téli forduló változatlanul a legnehezebb a magyar együttesek számára.

## SPORT

hiszen azok a csapatok, amelyek országuk kedvező klímáját kihasználva egész télen át folytatni tudják bajnoki küzdelmeiket, mindig nagy előnyben vannak a téli szünetre kényszerülőkkel szemben. A kiírás nagy igazságtalansága ez, melyen feltétlenül változ-

## Kecskemét—SZEAC 3:2 (0:0)

A kecskeméti stadion fűves edzőpályáján 300 néző előtt, Bürgés vezetésével találkozott a két csapat.

SZEAC: Tóth — Várhelyi III, Várhelyi I, Kóvári — Gyífkó, Reményik dr. — Pusztai, Hajós dr., Vass, Dobó, Arató.

Kecskeméti Dózsa: Górné — Oláh, Koltai, Menczel — Lantos, Morvai — Szócsei, Jóska, Kiss II., Kasza, Balatoni.

Viharos erejű szélben kezdődött a mérkőzés és a szél a hazaiakat támogatta. A SZEAC játékosai igyekeztek alkalmazkodni a körülményekhez, a földre vették a labdát. A 19. percben Hajós jó helyzetbe hozta magát, Górné kifutott a kapujából, és végül az összekötő lövést a gólvonalon álló Oláh a mezőnybe vágta vissza. Szünetig változatos volt a játék, mind a két részből csak kevés lövés akadt.

A második félidejében a SZEAC-ban Zsirai védett, Arató helyett Nemes állt be. A szegediek a szélőt támogatva eleinte sokat támadtak. Az első percekben Gyífkó kétszer is kapu mellé löött.

A 26. percben a SZEAC megszerezte a vezetést: Reményik dr. beadását Hajós 15 méterről értékesítette 1:0. Utána vesélyesen támadott a hazai csapat és Balatoni egynélített, majd ugyanő a vezetést is megszerezte a Dózsa számára. A 37. percben egy kavargós során Hajós közelről lötte a

atni kellene. Úgy, mint ahogy ezt a Közép-európai Kupa új kiírásakor megtekték: a téli forduló lejátszását április hó 1-ig engedélyezték.

A KK a legnagyobb múltú európai nemzetközi kupa, s úgy látszik, hogy néhány esztendő pangás után az új kiírás meghozza számára a fellendülés korszakát. A legjobb cseh-szlovák, jugoszláv, olasz, osztrák és magyar csapatok részvételével rendezett küzdelemben a II. fordulón a csapatok a következő párosításban mérköznek egymással:

Dinamo Zágráb—Austria Wien, Tatabánya—Fiorentina, Szarajevo—Újpesti Dózsa, Lazio—Spartak Trnava. Ezekre a mérkőzésekre csak márciusban kerül sor.

A közeli hetek legizgalmasabb kupa napjának március 1. ígérkezik, amikor nem kevesebb, mint 6 nagy kupatalálkozó lesz.

SZEAC második gólját 2:2. Utána Dobó megcsúszott és lejött a pályáról. A végeredményt egy gyors kecskeméti támadás végén — lestről — Kiss II. állította be.

A jó talajú pályán az NB I B-s hazai csapat úgyenesen használta ki a helyzeteket, a SZEAC az utolsó negyedében visszasett. A játék végéig élénk iramú és sportzerű volt.

Jók: Górné, Oláh (a Szegedi Dózsa volt játékosa), Balatoni, illetve: Reményik dr., Pusztai, Hajós dr.

M. K.

## Téli Kupa

Ma Szegeden Szegedi Dózsa—SZVSE Téli Kupa labdarúgó-mérkőzést játszanak a Hunyadi téri sportpályán, délután negyed 4 óra kezdettel. A találkozót érdekesnek ígérkezik. Nagy küzdelem várható, mert amelyik csapat győz, annak komoly esélye lesz a torna megnyerésére.

## SOROKBAN

A Szegedi Honvéd labdarúgó-csapata idén a jutagári sportpályán játssza mérkőzéseit.

Az olasz I. osztályú labdarúgó-bajnokságban szereplő Mantova csapata eddig huszonegy mérkőzést játszott és ebből tizenhat-szor döntetlent ért el. Csak háromszor győztek, de igaz az is, hogy csak két vereségük van. Huszonkét ponttal, 15:15-ös gólaránnyal a táblázat közepén, a kilencedik helyen állnak.

Befejeződött a szegedi középiskolások női sakkcsapatbajnokság. 1. Textilipari Technikum (Széll Margit, Csövári Erzsébet, Zsivola Éva), 2. Tömörkényi Gimnázium, 3. Ifjú Gárda. A megyei döntőt március 12-én Hódmezővásárhelyen bonyolítják le.

## DÉL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkárpárti Csongrád megyei és Szegedi városi bizottsága és a tanács lapja.

Megjelentek a hírfelvételek mindennap Szerkesztő a szerkesztő bizottság Főszerkesztő: dr. László Zoltán. Szerkesztőség: Szeged Magyar Tanácsköztársaság útja 10.

Telefon: 13-535. 13-003. Ejszakai telefon: 13-506. Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat.

Felelős kiadó: Kovács László. Kiadói hivatal: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10.

Telefon: 13-500. 13-116. Beküldött kéziratokat nem örvünk meg és nem adjuk vissza.

A lapot nyomta a Szegedi Nyomda Szeged Balfu-Zsiflitsky u. 28 sz.

INDEX 29 053

Térítés nélkül a Csongrád megyei postahivatalok előfizetési díj egy hónapra 12 Ft. Elfizethető bármely postahivatalnál és kézbesítőnél.

## Felhívás a kínai parasztokhoz

**Peking (TASZSZ)**  
Kína több nagy városában összefutásokra került sor egyfelől a „vörösgárdisták” és „forradalmi lázadók”, másfelől az úgynevezett kulturális forradalom ellenfelei között. Ilyen incidensekről érkezett hír Vuhanból, Csongtaóból valamint Kantonból. A Hszincsiang-Ujgur autonóm tartományban folytatódik a harc Mao Ce-tung híveivel ellen. Japán tudósítók nagyarányú össztűzéseket jelentenek Szecsuan tartományból is. Itt legalább ezer ember vesztette meg, illetve vesztette életét. Az úgynevezett kulturális

forradalom még jobban megnehezítette Kína amúgy is súlyos gazdasági helyzetét. Ezt tanúsítják egyebek között a „kulturális forradalom” szervezőinek takarékos-ságot sürgető felhívásai. A pekingi lapok szerdai számukban közlik a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának a parasztság-hoz és a mezőgazdasági kom-munák szakembereihez intézett felhívását. A felhívás a tavaszi munkák gyors elvégzésére hív fel és hangsúlyozza, hogy a tisztgatókiből leváltott vezetőknek be kell kapcsolódniuk a termelő munkába.

## A károsultak mi vagyunk

Egyszer régebben azon duzzogtam egy humoreszkben, hogy még mindig a sikkasztás a legjobb üzlet, mert eloroz valaki 130 ezer forintot, s ha szerencsés van, kap érte mondjuk két-három évet. Vagyis 3-4000 forintért ül havonta, míg mi itt kinn jóval kisebb pénzért szaladunk, fát rakunk, ponyvát szövünk, kopatjuk az izmainkat és az idegeinket. A matematika azonban sose volt erős oldalam, így hát már akkor is elszámoltam magamat. Humoreszkben természetesen senki sem járhatja ezt. Itt azonban pontosabbnak kell lennem. Világosabban: meg kell mondanom, hogy korántsem jó üzlet az efféle. Először is azért nem, mert az emberek saját zsebükön csinálják. A társadalmi tulajdonban szándékosan okozott kárt valami módon meg kell téríteniük, másodsor pedig azért nem, mert innen kintről nem tudni, hogy milyen érzés „odabenn”. Nem akartam megtisztelni elítélteket ilyen kérdéssel, jóllehet kaptam rá alkalmat, hogy beszéljek velük. Úgy fogtam fel, hogy jórésztük a közügyektől is el van tiltva, s talán a saját is közügy.

Most megkérdezhetnék, hogy ha egyszer meg kell téríteni az okozott kárt, miért sirattam el azt a bizonyos négy-millió forintot, az 1965. évi Csongrád megyei kártérítést, meg a tavalyi 3 millió 262 ezret? Mert ez nem olyan egyszerű. A négy plusz hárommillió először is a megfosztottak bizonyított számlája. És én azt hiszem, hogy mindenkit megfogunk és mindig minden üzletét megtudunk. Másrészt: bizonyos vétségek nem jutnak bíróságra természetük miatt figyelemzavartól, szabálysértési eljárással, társadalmi bíróságon el lehet őket intézni, változást ígér ez a nevelőeszköz is.

Azután meg ezeket a pénzeket úgy kell visszacsatolni. S a formális anyagi ellenérték legtöbbször nem azonos a tényleges kártérítéssel. Azoknak az anyagnak népgazdasági rendeltetésük volt! A vásárhelyi gépjármű már em-

legetett tűzoltó berendezéseiből csak azokat a kis szelep- vagy csaprendszereket szerelték ki, amelyek esetleg pár tízzel szerepelnek a számlán, de a hozzájuk tartozó egész berendezés bánta. S a következmények még ezer és ezer félek lehetnek.

Vagyis a visszapertelt pénz teljesen nem kártalanít bennünket. Azon felül pedig sok-sok olyan szála van a dolognak, ami pénzben ki sem fejezhető. Az erkölcsi romlás, az adminisztratív következmények.

Nem vagyok annyira idealista, hogy ne számolnék azzal: a bűnösök a szocialista társadalomban sem tűnik el varázsszóra. Csupán a gondolat kikerekítése miatt próbálók végig egy lólikai játékot. Nevezetesen azt, hogy ha nem volnának ilyen emberek, akik enyves kézzel járnak közöttünk, micsoda hatalmas improduktív munkától mentesítenék a társadalmat a tényleges károkon felül! Azokban az irathalmokban, melyeket áttanulmányoztam a megyei bíróságon, rettenetes nagy munka halmozódik. Nem anyai, amit perköltség címén behajtanak a vádlottakon. Azt hiszem, mi még az ilyen perket is nagyon olcsón adjuk, messze áron alul! Még a nyomozók, bírók, adminisztrátorok fizetését sem adják ki ezek az összegek.

Végiglapoztam az írásszakértői vizsgálatot és annak dokumentációját a Barna-ügyben például. Minden aláírás külön vizsgálati téma. Fotókra felnagyított kézvonalok sorjázának egymás után, s mellettük a csalhatatlan szakvélemény: hamis... hamis... hamis... Anyagfelhasználási listák, kimutatások az Érték Kész-ből, egész kötetek. Még egyszer újra kell számolni mindent! Hány embernek kellett szaladni autón, gyalog, hogy száz helyről összeszedjen százhusz bizonylatot. Hány napot ársorogtak a tanúk együttvéve rendőrségi és bírósági folyosókon! Hány gépjármű írt az a több száz és több ezer ívet, ami csak ebben a néhány ügyben készült!

## Le'eplezett összeesküvés

**Kairó (MENA)**

Az iraki fővárosban „reakciós, imperialista” összeesküvést lepleztek le, amelynek célja az iraki rendszer megdöntése volt.

## A gépezet működik...

**A New Orleans-i tanút holtan találják**

**New Orleans (MTI)**

Szerdán este holtan találták New Orleans-i lakásán David Ferrie volt repülőt és magánvözmözöt, aki egyik kulcsemberre lett volna Garison New Orleans-i körzeti ügyésznek. A körzeti ügyész — mint ismeretes — múlt szombatán közölte: vizsgálatainak eredményeképpen be tudják bizonyítani, hogy Kennedy elnök összeesküvés áldozata lett.

**Mégsem olyan jó üzlet...**

Ez a dolog társadalmi oldalához tartozik. Nem valami hamis filantropiából mondom, de az anyagi és erkölcsi konkvenciák máshová is sújtanak. Legjobb vádoltotnak családja, gyereke van. Négy, hét, nyolc, tíz, tizenhárom évesek; egy, kettő vagy három is. Van, ahol szinte munkaképtelenség beteg a feleség. Mi történik ezekben a családokban, ha kidől a megélhetés oszlopa? Kérveint kérvény után ír a feleség, aki a szőgyen keresztje mellett cipeli az anyagi szükségét is. „Két kiskorú gyermekem ellátásáról, neveléséről képtelen vagyok egyedül gondoskodni. Nincs kereső a családban, s miután a kárt megtérítettük, nincs már mit eladnunk sem. Kérem a Tiszelt Bíróságot...” — pedig lehet, hogy a család nem is részelt az orozva szerzett javakból. Lehet, hogy az asszony egy pár nylonharisnyát, a gyerekek egy tábla csokoládé sem kapott az ezres tételekből.

A vádlottak erről nem beszélnek. Miként a társadalom, a család is inkább akkor jut eszükbe, mikor a zárka elcsendesül takarodó után. Pedig a nyiladozó értelmű kisgyerekek sokszor megkérdezi otthon: „Hol van apuka?” S mit lehet neki mondani? „Kiküldetésben...” Különböző... A nagyobb talán már érti, a még nagyobb pedig érzi is a terhet.

Hiába, az igazságszolgáltatás csak mérlegelhet, de nem mellőzhet körülményeket és tényeket. Mást is sújt a büntetés? Ez elkerülhetetlen. De büntetni kell. Nem vakon büntet a mi törvényünk, még csak nem is mindenáron szigorúan. Körülbelül arra törekedve, amit Lenin is mondott a büntetésről: ...a büntetés korántsem azáltal váltik preventív jellegűvé, hogy szigorú, hanem azáltal, hogy elkerülhetetlen. Nem az a fontos, hogy szigorúan büntessék a büntetteket, hanem az, hogy egyetlen büntett se maradjon felfedetlen.”

Legfőképpen ezért számoltam hát rosszul az elején említett humoreszkben. Csak nem jó üzlet ez, sem erkölcsileg, sem anyagilag!

SZ. SIMON ISTVÁN